

北京锅炉点火率接近100%

集中供暖面积投热近100%，将从明天起正式供暖

民生热线

本报讯 (记者饶沛) 北京将从明天起正式供暖。昨日,市供热办消息,全市锅炉点火率接近100%,全市集中供暖面积基本投入供暖。

海淀区清河某小区的王女士说,本月初开始天气渐冷,她家晚上睡觉得整夜开空调暖风,“前天可算把暖气盼来了。”前几天在家得穿毛衣,现在穿秋衣就行了。

市供热办负责人介绍,通过试供暖期间各供热企业上报情况看,目前全市锅炉点火率接近100%,全市热网也基本投入供暖,正稳步升温。

11月8日,试供暖第二天,副市长刘敬民和北京市容委、市供热办负责人到朝阳区建外热力站、中国石化北京化工研究院锅炉房、东城区东直门外胡家园锅炉房检查试供暖情况。刘敬民仔细检查供暖设施的运行参数、供暖燃料储备及抢修队伍物资准备和人员备勤,叮嘱有关部门和市热力集团等单位,务必让市民在家中过“暖冬”。

但还有少数小区尚未试供暖。据了解,目前个别小区居民、供热企业欠费,致供暖工作迟迟不能启动。市供热办负责人称,距11月15日0时正式供暖已不足36小时,供热办正紧急协调。

供暖后家里不热怎么办?

小贴士

如居民发现家中卧室、起居室低于18℃,可通过以下途径解决:

1、打电话给小区物业或为小区供热的供热公司说明情况,根据规定,6小时内,供热单位必须入户测温、调节和检修。24小时内经检修温度达标的不予退费,超过24小时仍未修

好的,自报修之日起退费,直至室温达标。

2、如果供热企业不予解决,可拨打全市供暖服务电话12319和62357575投诉。市供热办接到投诉后会转给区县供热办,由区县供热办监督企业处理。

3、如果供热企业仍然拒绝处理,居民可申请第三方

检测,作为索赔或者起诉供热企业的依据。市民如要检测室温,须到检测机构签订“检测委托合同”,签订合同后先缴纳约600元检测费。一般检测的工作人员有两人,一人实际操作,一人核准,时间约在1至2小时,检测报告大概一天后出具。

本报记者 饶沛

5家第三方检测机构

北京节能环保中心
北京市煤炭节约办公室节能监测站
北京市建设工程质量第一检测所

北京市建设工程质量第四检测所
北京市通州区节能监测站

万户家庭煤改气

相关新闻

本报讯 (记者马力) 北京城建集团二公司昨天发布,城区北部最大的“煤改气”工程——裕中西里锅炉房煤改气工程正式完工,陆续向7个社区、1万多户居民家中供暖。

裕中西里锅炉房煤改气工程位于朝阳区和西城区交界处,新建锅炉间连接西城13个、朝阳4个热力站,已陆续向周边7个大社区、1万多户居民家输送热水,供暖面积80多万平方米。

药膳药浴将改打旅游牌

北京将建设中医药旅游基地,本月底完成审批

旅游情报

本报讯 (记者温霁) 北京将建设“中医药旅游文化基地”,有望涵盖博物馆、公园、中草药种植园、中药工厂、医疗机构等。届时,品药膳、洗药浴、采中药,都将成为京城旅游项目。首批基地拟月底完成审批,之后挂牌。

中医药将纳入旅游业

昨天,北京市中医管理局消息,其与市旅游委联合制定了《北京市中医药文化旅游示范基地建设工作方案》,使中医药文化资源同旅游产业相结合。根据方案,这些示范基地将会依托一些中医药文化内涵丰富的场所而建,如中医药文化遗址、博物馆、公园、中草药种植园、中药

工厂等。

据了解,待示范基地挂牌后,会开放一些互动类项目,比如,游客到中医药工业企业或商业场所等参观中药饮片、中药汤剂、中成药、中药膏方等的传统和现代制作过程。此外,游客还有望亲手制作、品尝药膳,试洗自己调配的“药浴”。旅游项目还将纳入中医医疗保健服务的体检,将在医疗机构内进行。

本月确定首批基地

本周内,由各区县卫生、旅游行政管理部门受理申请并联合“初审”通过的一批单位,将上报给市中医管理局,经专家论证、审议并实地考察后确定示范基地名单。市中医局、市旅游委将在月底前完成审批,颁发“北京市中医药文化旅游示范基地”证书和牌匾。

■ 追访

损坏人文自然景观将“摘牌”

中医药文化遗址向游客开放后,会否影响人文、自然景观的保护?记者从市中医局获悉,示范基地挂牌后,各行政管理部门将会督导暗访。

按规定,示范基地实行三年一次的复核制度。如果示范基地出现不遵守文物保护和自然保护法律法规,造成中医药人文及

自然景观损坏,引发重大影响,示范基地将会被取消资格,三年之内不得重新申请。

另外,发生重大旅游服务质量投诉事件;或违反有关规定,从事未经审批的中医药服务项目;发生重大安全责任事故,造成游客生命、财产重大损失等,示范基地也会被“摘牌”。



151岁法国古钟再次“拜访”中国

昨日,中国嘉德2011秋季拍卖会上,同治年间法国使节进贡给慈禧太后的珐琅座钟展出。据史料记载,慈禧非常喜欢此钟,但因朝中大臣进言“送钟”谐音“送终”,不是好兆头,慈禧割爱将此钟赐给李鸿章家族。该钟机芯鍍金,具有响闹、整点报时、半点报时功能,约1860年制,至今走时精准,报时清脆。

杨可佳 摄

美体瘦身变伤身 消费者获赔6.5万

打“溶脂瘦身针”减肥,术后40天身体现溃烂、硬疔;消协提示瘦身美容须辨资质

消费提醒

本报讯 (记者廖爱玲) 想瘦身美容,却经历“步步惊心”的痛苦,消费者小周到美容院瘦身,却变成“伤身”,后经海淀消协调解才获得65000元赔偿。昨天,海淀消协提醒,瘦身美容须辨资质。

海淀消协介绍,小周想

局部减肥,听朋友说打瘦身针见效快,就到网上搜了一家美容院,花1万元办了张卡,做“溶脂瘦身针”减肥,在肚子、大腿、胳膊上注射了药。可该美容院没有取得卫生局核准的医疗美容资质,术后40天左右上臂两处出现多处硬疔,周围红肿。

现在小周每天都要到医院清创,忍受不能打麻药

的痛苦,非但没减肥,反而比原来胖了不少。小周投诉到海淀消协,经调解,商家退还手术费1万元,赔偿消费者医药费25000元,治疗费4万元。

海淀消协副秘书长陆熙瑜表示,如今美容店遍布大街小巷,消费者难以分辨。医疗美容与生活美容有本质区别,医疗美容需要有市或区县卫生局核发的

医疗机构执业许可证,在类别上应标注有“医疗美容”,消费者须辨明医疗机构资质,不要让没有医疗美容资质的机构或医师随意动刀。

同时,医师应该注册在实施手术的医疗机构,其资质可以到医疗机构所在地卫生局查询。消费者也要清楚正规医疗美容的规程,如告知手术风险、签订协议书、开具正式发票。